

Он прошел всю Украину, Польшу, часть Беларуси, героически дойдя до города Гамбурга в Германии. За время службы прадедушка потерял левый глаз, и конечно были осколочные ранения, которые до конца жизни потом напоминали о страшных событиях.

В 1944 году приказом № 52/н от 26.07.1944 г. был награжден орденом Славы III степени за совершенный подвиг.

Также имел юбилейные медали: «Двадцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «Тридцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Медали, к сожалению, не сохранились.

После войны, в 1947 году, создал прекрасную семью, в которой родились 2 сына (1948 г. р. и 1958 г. р.) и дочь (1951 г. р.). Всю жизнь прожили они в Челябинской области и трудились в сельском хозяйстве. Работал прадедушка бригадиром животноводческой бригады, а затем скотником.

Очень жаль, что мы так мало знаем о подвигах нашего Героя, но в наших душах всегда будет жить чувство огромной благодарности и гордости за его невероятное мужество!

*Артеми́й Бры́лев,
4¹ класс*



НУРМУХАМЕТОВ МУРЗАГАЛЕЙ ШАЙМАРДАНОВИЧ (13.10.1914–25.12.1989 гг.)

Перед началом Великой Отечественной войны мой прадедушка был участником Финской войны 1939–1940 гг. Война для прадеда началась в 1941 году. Воевал на I Белорусском фронте у маршала Жукова, дошел до Берлина, дальше до Бранденбурга и до реки Эльбы, где стояли наши войска на государственном контрольном пропускном пункте.

Был ранен, 8 месяцев лежал в госпитале (№ 1929) в г. Тула, там он познакомился с прабабушкой, Мугульсум Манаковной, она работала санитаркой. После войны прадедушка приехал за прабабушкой, и они поженились, у них родились восемь детей.

С июля 1943 года был командиром взвода, войну закончил командиром отделения в сентябре 1945 года.

На пенсию вышел в 1974 году.

Награды: ордена Красной Звезды, Отечественной войны II степени; медали: «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», 5 юбилейных медалей.

Мне очень интересна история войны! По рассказам бабушки и папы, прадедушка неохотно рассказывал о войне. Все, что удалось узнать о нем, записано и хранится в семейном архиве большой семьи Нурмухаметовых.

Я горжусь своим прадедом-героем!

*Марьяна Нурмухаметова,
4¹ класс*